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Plats och tid Mölndals stadshus, kommunfullmäktigesalen, kl 18 — 20.50

Beslutande Hans Bergfelt (M)
Bengt Möndell (M)
Gabriela Larsson (M)
Kenneth Wallin (M)
Marcus Ewerstrand (M)
Nicolas Franzén (M)
Linus Hedberg (M)
Bengt Hedberg (M)
Gerhard Bengtsson (M)
Ingvar Paulsson (M)
Lennart Jonsson (M) tjänstgör fZ5r Johanna Rantsi, kl 18—18.30, § 50—52
Johanna Rantsi (M), kl 18.30-20.50, § 53-7 1
Berit Adolfsson (M)
Johan Ahlsell (M) tjänstgör för Barbro Thömqvist-Kollarz
Maria Rantsi (M)
Claes Olsson (M), ordförande
Kajsa Hamnén (M)
Johan Ahlsell (M) tjänstgör för Merjem Maslo
Lennart Wallensäter (5)
Karin Vedlin (5)
Stefan Gustafsson (5)
Ann-Marie Ebbesson (5)
Kaj Johansson (5), vice ordförande
Eva Johansson (5)
Sven-Ove Johansson (5)
Carina Pettersson (5)
Patrik Karlsson (5)
Marie Osth (5)
Bemt A Runberg (S)
Gun Kristiansson (5)
Ove Dröscher (5)
Lisbeth Årgårdh (5)
Raif Lorentzon (5)
Solveig Hallin (5)
Marita Aronson (FP), 2:a vice ordförande
Marcus Claesson (FP)
Inger Schale (FP)
Margareta Krakowski (FP)
Niels Christensen (FP)
Bertil Levin (FP)
Dagmar Callgard (FP)
Joakim Wikström (FP)
Ulrika Frick (MP)
Anders Dahlgren (MP) tjänstgör för Kader Hamakarim
My Blomgren (MP) tjänstgör för Ramon Bemtsson
Laila Åkerberg (MP)
Leif Engström (MP)
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Övriga närvarande

Annika Bjerrhede (MP)
Michael Andersson (SD)
Bo Sjölin (SD)
Tommy Persson (SD)
Kjell-Åke Jönsson (SD) tjänstgör för Kent-Åke Wennergren
Peter Johnson (KD)
André Zeidan (KD) tjänstgör för Rose-Marie Sjöholm
Anders Karlsson (KD)
Frida Ekespong (KD)
Jerker Halling (V) tjänstgör för Marie Lindqvist
Eva Magnusson (V) tjänstgör för Åke Nises
Ana Maria Stuparich (V)
Rolf Claesson (C)
Ingemar Johansson (C)
Carin Hedqvist (C)

Ersättare
Lennart Jonsson, kl 18.30-20.50, § 53-7 1
Ingela Ohldin (M)
Stefan Engwall (M)
Gunvor Lyrmark (M)
Lars Wagner (M)
Nils Åberg (M)
Matti Riukka (5)
Estelle Hwatz (5)
Göte Johansson (S)
Roland Alkvik (S)
Martin Petersson (5)
Lena Sohlberg (5)
Lars Ramboldt (FP)
Mona Benzel (FP)
Naliya Ibrahim (FP)
Maria Martini (C)
Lennart Börjesson (C), kl 18-20

Tjänstemän m.fl.
Håkan Ahlström, kommundirektör
Suzanna Bengtsson, kommunsekreterare
Jenny Andersson, samordnare för hälsa inom ungdomsarbete på kultur- och
fritidsförvaltningen, § 52

Valda revisorer
Marcus Broman (5), valda revisorer, § 61
Peter Librell (M), ordförande valda revisorer, § 59

Utdragsbestyrkande
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Utses att justera Linus Hedberg (M) och Patrik Karlsson (5)

Justeringens plats och tid Kommunledningskontoret, onsdagen den 2 maj 2012, kl 9

p
Unders~ifter Se~eterare _________________________________________ Paragrafer: 50-71

Su nna Bengtsson

Ordförand(~~g~~—~

~s~5~son

Justerande _________________________________________

Linus He~fferg (X~~i) ~atrik Karl~son (S)

ANSLAG/BEVIS
Protokollet är justerat. Justeringen har offentliggjorts genom anslag.

Instans Kommunfullmäktige

Sammanträdesdatum 2012-04-25

Datum då anslaget sätts upp 2 0 1 2—05—0 2 Datum då anslaget tas ner 20 1 2—05— 24

Sista dag för överklagande 20 1 2—05—23

Unders~ift ~_-z

Helen Bergström
Utdragsbestyrkande

Justerandes sign Utdragsbestyrkande
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Innehålisförteckning

Förändring av ärendelistan § 50

Allmänhetens frågestund om årsredovisning 2011 § 51

Presentation av ungdomsenkät 2011, “Läget” § 52

Meddelanden § 53

Upphävande av beslut kf 2012-02-22, § 14, och nytt val till Mölndalsbostäders
dotterbolag Faren Fastighets AB, ordinarie bolagsstämma 2012-2013 § 54

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (S) i byggnadsnämnden § 55

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (S) i miljö- och hälsoskyddsnämnden § 56

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (S) i arbets- och familjestödsnämnden § 57

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (KD) i bamomsorgs- och utbildningsnämnden § 58

Revisionsberättelse för 2011, och prövning av ansvarsfrihet för kommunstyrelsen, övriga nämnder
och enskilda förtroendevalda i Mölndals stad 2011 § 59

Årsredovisning 2011 för Mölndals stad § 60

Revisionsrapport om granskning av behörighetskontroller inom IT — information § 61

Svar på interpellation om avhysning av MK Pionjär på Blixåsbanan § 62

Svar på interpellation om fakturering utöver avtal enligt LOV § 63

Svar på motion om subventionering av bygglovstaxan för milj övänliga bygglov § 64

Svar på motion om att upprätta en handlingsplan för att nå Mölndals miljömål § 65

Redovisning av obesvarade motioner 2012 § 66

Redovisning av uppdrag lämnade av fullmäktige, till nämnder och styrelse § 67

Motion om att utveckla skollunchen i Mölndals skolor, förskolor och gymnasier § 68

Motion om att införa medborgarförslag i Mölndals stad § 69

Motion om att Mölndals stads förskolor milj ödiplomeras § 70

Interpellation till planeringsutskottets ordförande om planeringen av ett 14 våningars punkthus
alldeles intill den lägre bebyggelsen i Bifrostonirådet (Utsädesgången) § 71

Utdragsbestyrkande
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§ 50
Förändring av ärendelistan

Dagens sammanträde
Ordföranden anmäler två extra ärenden till dagens fullmäktigemöte:
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (5) i arbets- och
familj estödsnämnden,

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (KD) i bamomsorgs
och utbildningsnämnden

Ärendena får tillföras.

Kommunfullmäktiges beslut
Två extra ärenden tillförs till dagens fullmäktigemöte:
Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (5) i arbets- och
familj estödsnämnden,

Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (KD) i
bamomsorgs- och utbildningsnämnden

Utdragsbestyrkande
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§51
Allmänhetens frågestund om årsredovisning 2011

Ärendet
Kommunallagen ger fullmäktige möjlighet att bestämma att allmänheten får
ställa frågor om årsredovisningen vid ett sammanträde i fullmäktige.

Enligt fullmäktiges arbetsordning, § 24, ska allmänheten beredas tillfälle att
ställa frågor vid det fullmäktigesammanträde då årsredovisningen behandlas.
Allmänhetens frågestund hålls innan fullmäktige behandlar årsredovisningen.

Allmänheten har inbjudits att ställa frågor genom annons i GP och i Mölndals
Posten. Inga frågor ställs.

Utdragsbestyrkande
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§ 52
Presentation av ungdomsenkät 2011, “Läget”

Dagens sammanträde
Jenny Andersson, samordnare för hälsa inom ungdomsarbete på kultur- och
fritidsförvaltningen, presenterar resultat och analys av ungdomsenkäten 2011.

Ämnen som lagts fokus på i enkäten är bemötande, psykosocial hälsa,
inställning till och användning av alkohol, tobak och narkotika. Enkäten visar
att positiva förändringar har skett i ungas psykosociala situation och vad gäller
konsumtion av tobak och alkohol.

Ledamöter och ersättare ges tillfälle att ställa frågor.

Ordföranden tackar å sina och fullmäktiges vägnar för en intressant
föredragning.

Kommunfullmäktiges beslut
Informationen noteras.

Justerandes sign ,~-, / / Utdragsbestyrkande
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§ 53
Meddelanden
1. DnrKS4O7/1O
Mark- och milj ööverdomstolens beslut att inte meddela prövningstillstånd
avseende överklagande av detaljplan för bostäder vid Esbjörn Schillersgatan i
Mölndals stad. Mark- och milj ödomstolens dom att avslå överklagandena står
därför fast.

2. DnrKS459/11
Förvaltningsrättens i Göteborg beslut att avvisa yrkande om vittnesförhör samt
avslå yrkande om muntlig förhandling avseende överklagande av fullmäktiges
beslut den 16 november 2011 (~ 125) om avgifi för borgen för stadens bolag.

3.
Protokoll från Renovas styrelsemöte den 9 februari 2012 och årsstämma den
6 mars 2012 med revisionsberättelse 2011 och granskningsrapport över
Renovas verksamhet 2011.

Kommunfullmäktiges beslut
Meddelandena läggs till handlingarna.

Utdragsbestyrkande
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§ 54 Dnr KS 39/12
Beslutsexpediering Upphävande av beslut kf 2012-02-22, § 14, och nytt val till Mölndals
Mölndalsbostäder AB bostäders dotterbolag Faren Fastighets AB, ordinarie bolagsstämma 20 12-
De valda 2013
Gruppledarna
Förtroendemannaregister Ärendet
Loneenheten Kommunfullmäktige utsåg på sammanträde den 22 februari 2012, § 14, nio

ledamöter i bolagsstyrelsen för Mölndalsbostäders dotterbolag Faren Fastighets
AB, varav en ordförande och en vice ordförande. Aven två lekmannarevisorer
utsågs.

Det har framkommit att ett av valen till lekmannarevisor blivit felaktigt och
beslutet måste därför upphävas och nytt val göras. Thomas Svensson (S) ska
ersätta Jan-Erik Lindström (5).

Förslag till beslut
Kommunfullmäktiges beslut den 22 februari 2012, § 14, upphävs.

För Mölndalsbostäders dotterbolag Faren Fastighets AB, utses följande
personer för ett år, för tiden från slutet av ordinarie bolagsstämma 2012 till
slutet av ordinarie bolagsstämma 2013:
Styrelseledamöter
Claes Olsson (M) Ordförande
Arne Voxlin (M) Sven Hilmersson (C)
Johanna Rantsi (M) Vice ordförande
Niels Christensen (FP) Sven-Ove Johansson (5)
Sven Hilmersson (C) Lekmannarevisorer
Sven-Ove Johansson (5) Dick Callgard (FP)
Bernt A Runberg (5) Thomas Svensson (S)
Ronny Lindqvist (V)
Kader Hamakarim (MP)

Arvode ska inte betalas ut till bolagsstyrelsen i Faren Fastighets AB.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktiges beslut den 22 februari 2012, § 14, upphävs.

För Mölndalsbostäders dotterbolag Faren Fastighets AB, utses följande
personer för ett år, för tiden från slutet av ordinarie bolagsstämma 2012 till
slutet av ordinarie bolagsstämma 2013:

Justerandes sign ~ Utdragsbestyrkande
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Styrelseledamöter
Claes Olsson (M) Ordförande
Arne Voxlin (M) Sven Hilmersson (C)
Johanna Rantsi (M) Vice ordftirande
Niels Christensen (FP) Sven-Ove Johansson (S)
Sven Hilmersson (C) Lekmannarevisorer
Sven-Ove Johansson (S) Dick Callgard (FP)
Bemt A Runberg (S) Thomas Svensson (S)
Ronny Lindqvist (V)
Kader Hamakarim (MP)

Arvode ska inte betalas ut till bolagsstyrelsen i Faren Fastighets AB.
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§ 55 Dnr KS 143/12
Beslutsexpediering Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (S) i
Jessica Olsson byggnadsnämnden
Ivar Petersson
Byggnadsnämnden Ärendet
Förtroendemannaregistret Jessica Olsson (5) har i meddelande den 3 april 2012 begärt att bli befriad från
Löneenheten sitt uppdrag som ersättare i byggnadsnämnden.
Inpasseringssystemet

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroende-
vald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns
särskilda skäl mot det.

Vid kompletteringsval används förenklat förfarande. Partiet som den ledamot
eller ersättare, som ska ersättas, tillhör lägger inför fullmäktiges sammanträde
fram förslag till ersättare.

Till ny ersättare föreslås Ivar Petersson, Västerängsgatan 29, 431 44 Mölndal.

Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Jessica Olsson (5)
från uppdraget som ersättare i byggnadsnämnden och finner att så sker.

Därefter frågar ordföranden om Ivar Petersson (5) kan väljas till ny ersättare i
byggnadsnämnden och finner att så sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Jessica Olsson (S) befrias från uppdraget som ersättare i byggnadsnämnden.

Ivar Petersson (S), Västerängsgatan 29, 431 44 Mölndal, väljs till ny ersättare i
byggnadsnämnden.

Justerandes sign Utdragsbestyrkande
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§56 DnrKS149/12
Beslutsexpediering Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (S) i miljö- och
Joachim Carlström hälsoskyddsnämnden
Mikael Lundell
Miljö- och hälsoskydds- Ärendet
namnden Joachim Carlström (5) har i skrivelse den 3 april 2012 begärt att bli befriad från
Förtroendemannaregistret sitt uppdrag som ledamot i miljö- och hälsoskyddsnämnden.
Loneenheten
Inpasseringssystemet Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroende-

vald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns
särskilda skäl mot det.

Vid kompletteringsval används förenklat förfarande. Partiet som den ledamot
eller ersättare, som ska ersättas, tillhör lägger inför fullmäktiges sammanträde
fram förslag till ersättare.

Till ny ersättare föreslås Mikael Lundell, Bergsjövägen 6 B, 428 35 Kållered.

Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Joachim Carlström
(5) från uppdraget som ledamot i miljö- och hälsoskyddsnämnden och finner
att så sker.

Därefier frågar ordföranden om Mikael Lundell (5) kan väljas till ny ledamot i
miljö- och hälsoskyddsnämnden och finner att så sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Joachim Carlström (S) befrias från uppdraget som ledamot i miljö- och hälso
skyddsnämnden.

Mikael Lundell (5), Bergsjövägen 6 B, 428 35 Kållered, väljs till ny ledamot i
miljö- och hälsoskyddsnämnden.

Justerandes sign Utdragsbestyrkande
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§ 57 Dnr KS 170/12
Beslutsexpediering Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ersättare (S) i arbets
Mikael Lundell och familjestödsnämnden
Louisa Rambjer
Förtroendemannaregistret

ArendetLoneenheten Mikael Lundell (S) har i skrivelse den 24 april 2012 begärt att bli befriad från
Inpasseringssystemet . .. .

sitt uppdrag som ersattare i arbets- och familj estodsnamnden.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en förtroende-
vald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns
särskilda skäl mot det.

Vid kompletteringsval används förenklat förfarande. Partiet som den ledamot
eller ersättare, som ska ersättas, tillhör lägger inför fullmäktiges sammanträde
fram förslag till ersättare.

Till ny ersättare föreslås Louisa Rambjer, Pirmharvsgatan 1 E, 431 47 Mölndal.

Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Mikael Lundell (S)
från uppdraget som ersättare i arbets- och familjestödsnämnden och finner att
så sker.

Därefter frågar ordföranden om Louisa Rambj er (S) kan välj as till ny ersättare i
arbets- och familjestödsnämnden och finner att så sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Mikael Lundell (S) befrias från uppdraget som ersättare i arbets- och familje
stödsnämnden.

Louisa Rambjer (5), Pinnharvsgatan lE, 431 47 Mölndal, väljs till ny ersättare
i arbets- och familjestödsnämnden.

Utdragsbestyrkande
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§ 58 Dnr KS 170/12
Beslutsexpediering Befrielse från uppdrag, och kompletteringsval av ledamot (KD) 1
Rose-Marie Sjöholm barnomsorgs- och utbildningsnämnden
Kent Klarenius
Förtroendemannaregistret

ArendetLoneenheten Rose-Marie Sjöholm (KD) har i skrivelse den 20 februari 2012 begärt att bli
Inpasseringssystemet . . .

befriad fran sitt uppdrag som ledamot i barnomsorgs- och utbildrnngsnamnden.

Enligt 4 kap. 9 § kommunallagen ska kommunfullmäktige befria en fZ5rtroende-
vald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns
särskilda skäl mot det.

Vid kompletteringsval används förenklat förfarande. Partiet som den ledamot
eller ersättare, som ska ersättas, tillhör lägger inför fullmäktiges sammanträde
fram förslag till ersättare.

Till ny ledamot föreslås Kent Klarenius, Lammevallsgatan 9A, 431 44
Mölndal.

Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Rose-Marie Sjöholm
(KD) från uppdraget som ledamot i barnomsorgs- och utbildningsnämnden och
finner att så sker.

Därefier frågar ordföranden om Kent Klarenius (KD) kan väljas till ny ledamot
i barnomsorgs- och utbildningsnämnden och finner att så sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Rose-Marie Sjöholm (KD) befrias från uppdraget som ledamot i barnomsorgs
och utbildningsnämnden.

Kent Klarenius (KD), Lammevallsgatan 9A, 431 44 Mölndal, väljs till ny
ledamot i barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

Utdragsbestyrkande



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Mölndals stad KommunfullmäktigeSammanträdesdatum
2012-04-25

Sida 15(28)

§ 59 Dnr KS 152/12
Beslutsexpediering Revisionsberättelse för 2011, och prövning av ansvarsfrihet för
Samtliga nämnder, kommunstyrelsen, övriga nämnder och enskilda förtroendevalda 1
Kommunstyrelsens Mölndals stad 2011
utskott,
Valda revisorer, Revisionsberättelse
Ekonomiavdelningen Mölndals stads valda revisorer har den 4 april 2012 överlämnat revisions

berättelse fbr 2011 till kommunfullmäktige, tillsammans med gransknings
rapporter.

Revisorerna har granskat kommunstyrelsens och nämndernas verksamhet under
2011 och bedömningen är att årsredovisningen i allt väsentligt uppf~iller kraven
enligt den kommunala redovisningslagen och god sed. Några exempel på saker
som lyfts fram i revisionsberättelsen är att ett av de två ekonomiska målen för
2011 har uppnåtts, att alla politiskt prioriterade mål inte mäts och att full
mäktige inte har utsett varken styrelseledamöter eller lekmannarevisorer i
Mölndalsbostäders AB:s dotterbolag Faren Fastighets AB för år 2011.

Prövning av ansvarsfrihet
Kommunfullmäktige ska besluta om ansvarsfrihet för kommunstyrelsen, övriga
nämnder och enskilda förtroendevalda ska beviljas eller vägras. 1
revisionsberättelsen, daterad den 4 april 2012, tillstyrker revisorerna att
kommunstyrelsen, övriga nämnder och enskilda förtroendevalda beviljas
ansvarsfrihet.

Valda revisorers ordförande Peter Librell (M) kommenterar revisions
berättelsen.

Revisorernas förslag till beslut
Revisorerna tillstyrker att fullmäktige beviljar ledamöterna i kommunstyrelsen
och samtliga nämnder ansvarsfrihet för år 2011.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om revisorernas förslag kan antas och finner att så sker.
Ordföranden frågar därefter om revisionsberättelsen för 2011 kan läggas till
handlingarna och finner att så sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunstyrelsen, övriga nämnder och enskilda förtroendevalda beviljas
ansvarsfrihet för år 2011.

Revisionsberättelsen för 2011 läggs till handlingarna.

Utdragsbestyrkande
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§60 DnrKS12O/12
Beslutsexpediering Årsredovisning 2011 för Mölndals stad
Samtliga nämnder,
Kommunstyrelsens Ärendet
utskott, Kommunledningskontoret har upprättat förslag till årsredovisning 2011 för
Valda revisorer, Mölndals stad. Årsredovisningen är kommunstyrelsens rapport till kommun
Ekonomiavdelrnngen fullmäktige om verksamhet och ekonomi i staden och dess bolag. Redovis

ningen är också information till externa intressenter som kreditgivare,
leverantörer och andra offentliga myndigheter samt, inte minst till den
intresserade kommunmedborgaren. Stadens årsredovisning följer bestämmel
serna i kommunallagen och lagen om kommunal redovisning. Årsredovis
ningen överlämnas till kommunfullmäktige och valda revisorer och ska god
kännas av kommunfullmäktige.

Mölndals stad redovisar för 2011 ett positivt resultat på 86,4 mnkr, vilket är
lägre än det resultat på 230,3 mnkr som redovisades för 2010, men i resultatet
för 2010 ingick bland annat ca 61 mnkr i form av vinster vid försäljning av
mark.

Ärendets behandling
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 4 april 2012, § 83, och föreslår att
den upprättade årsredovisningen 2011 för Mölndals stad fastställs.

Valda revisorers revisionsberättelse för 2011, daterad den 4 april 2012,
tillsammans med granskningsrapporter, med förslaget att Mölndals stads
årsredovisning för år 2011 godkänns.

Dagens sammanträde
Under överläggning av årsredovisningen deltar Hans Bergfelt (M), Patrik
Karlsson (5), Ulrika Frick (MP), Marcus Claesson (FP), Peter Johnson (KD),
Ana-Maria Stuparich (V) och Ingemar Johansson (C).

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kornmunstyrelsens och valda revisorers förslag kan
antas och finner att så sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Den upprättade årsredovisningen 2011 för Mölndals stad fastställs.

Justerandes sign Utdragsbestyrkande
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§ 61 Dnr KS 148/12
Beslutsexpediering Revisionsrapport om granskning av behörighetskontroller inom IT
Valda revisorer, — information
Serviceutskottet, Ärendet
Vård- och Valda revisorer i Mölndals stad har gett KPMG i uppdrag att granska behörig
omsorgsnamnden, hetskontrollen inom stadens IT. Syftet har varit att kartlägga och analysera hur
Arbets- och familjestods- policy och riktlinjer gällande IT-säkerhet stämmer överens med faktisk åtkomst
namnden till system och data. Granskningen har omfattat serviceutskottet, vård- och

omsorgsnämnden och arbets- och familj estödsnämnden och deras respektive
förvaltningar, för nätverket eDirectory och verksamhetssystemen Procapita och
Viva. 1 granskningen framkom att det finns rutiner att ta bort användare inom
rimlig tid efter att de har slutat men att dessa rutiner inte alltid följs. Analysen
visar brister i den interna kontrollen avseende nätverket (eDirectory) och de två
granskade verksamhetssystemen. Det finns ett antal personer som lång tid efter
att de har slutat sin anställning fortfarande kan logga in i de olika systemen och
nätverket. Det är viktigt att säkerställa att ingen obehörig person kan komma åt
de sekretessbelagda akter och handlingar som finns i de båda verksamhets
systemen. Revisorerna rekommenderar berörda förvaltningar att stärka rutinen
för användaradministrationen genom följande åtgärder:

• Tydliga rutiner bör finnas för samtliga förvaltningar och cheferna ska
vara medvetna om dem och följa dem.

• Ansvariga chefer bör säkerställa att ansvariga för
användaradministrationen informeras när personal slutar.

• IT-avdelningen bör löpande kontrollera att automatiserade rutiner
fungerar i praktiken.

• Berörda förvaltningar bör analysera resultatet av de genomförda
dataanalyserna och vidta lämpliga åtgärder.

Ärendets behandling
Revisorerna har översänt rapporten till serviceutskottet, arbets- och familje
stödsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden för yttrande. De tre instanserna
har inkommit med respektive yttranden.

Dagens sammanträde
Vald revisor Marcus Broman (5) redogör för revisionsrapporten.

Ledamöter och ersättare ges tillfälle att ställa frågor.

Ordföranden tackar å fullmäktiges vägnar för föredragningen.

Kommunfullmäktiges beslut
Revisionsrapport om granskning av behörighetskontroller inom IT läggs till
handlingarna.

Justerande&s~gn ~ j Utdragsbestyrkande
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§ 62 Dnr KS 121/12
Svar på interpellation om avhysning av MK Pionjär på Blixåsbanan

Ärendet
Patrik Karlsson (S) har i skrivelse daterad den 26 februari 2012 begärt att få
ställa interpellation till planeringsutskottets ordförande Peter Johnson (KD) och
kultur- och fritidsnämndens ordförande Ingvar Paulsson (M) om avhysningen
av MK Pionjär på Blixåsbanan. Interpellanten ställer bland annat frågan hur
långt utredningen kommit när det gäller en eventuell ny anläggning för klubben
i Hällesåker, samt vad som händer om det inte är möjligt med en etablering i
Hällesåker.

Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har på sammanträde den 28 mars 2012, § 43, beslutat att
interpellationen får ställas och att den om möjligt kommer att besvaras vid
nästa sammanträde.

Dagens sammanträde
Ingvar Paulssons (M) och Peter Johnsons (KD) respektive interpellationssvar är
medskickade till dagens sammanträde.

1 den efterföljande debatten deltar, förutom Patrik Karlsson (S), Ingvar
Paulsson (M) och Peter Johnson (KD), även Leif Engström (MP), My Blom-
gren (MP), Jerker Halling (V), Hans Bergfelt (M) och Ingemar Johansson (C).

Beslutsgång
Ordföranden frågar om interpellationen kan anses besvarad i och med svar från
planeringsutskottets ordförande och kultur- och fritidsnämndens ordförande
och finner att så sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen är besvarad i och med svar från planeringsutskottets
ordförande och kultur- och fritidsnämndens ordförande.

Justerandes sign j J~ Utdragsbestyrkande
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§ 63 Dnr KS 127/12
Svar på interpellation om fakturering utöver avtal enligt LOV

Ärendet
Leif Engström (MP) i skrivelse daterad den 28 mars 2012 begärt att få ställa
interpellation till vård- och omsorgsnämndens ordförande. 1 interpellationen
diskuteras vård- och omsorgsnämndens arbetsutskotts beslut att utförare fick
överfakturera från och med november 2011. En fråga som ställs i interpella
tionen är vad nämnden tänker göra för att kostnadssäkra avtalen med privata
brukare i framtiden.

Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har på sammanträde den 28 mars 2012, § 45, beslutat att
interpellationen får ställas och att den om möjligt kommer att besvaras vid
nästa sammanträde.

Dagens sammanträde
Kenneth Wallins (M) interpellationssvar är medskickat till dagens samman
träde.

1 den efterföljande debatten deltar, förutom Leif Engström (MP) och Kenneth
Wallin (M), även Patrik Karlsson (S).

Beslutsgång
Ordföranden frågar om interpellationen kan anses besvarad i och med svar från
vård- och omsorgsnämndens ordförande och finner att så sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen är besvarad i och med svar från vård- och omsorgsnämndens
ordförande.
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§64 DnrKS212/11
Beslutsexpediering Svar på motion om subventionering av bygglovstaxan för milj övänhiga
Byggnadsnämnden bygglov

Ärendet
Ramon Berntsson (MP) föreslår i motion den 4 maj 2011 att;
- avgift för bygglov eller startbesked inte ska tas ut för solfångare eller
solpaneler på befintligt hustak,
- subventionera bygglovavgiften för vindkraftverk (på en totalhöjd om max 50
meter) med 75 %,
- subventionera bygglovsavgiften med 50 % för bostäder och lokaler som ej
överstiger 60 % av Boverkets byggreglers standard (/2kåwrh)lm. Förutsättning
för denna avgiftsreducering är att det är i samråd med stadens klimatrådgivare i
samband med bygglovsansökan,
- utredning görs om hur bygglovavgiften kan ändras för att uppmana fler till
milj ömässigt byggande.
Motionären hänvisar i motionen bland annat till Lerums kommun som satsar på
att vara årets milj ökommun 2025 och som redan nu börjar med ett flertal
insatser för att nå målet. Motionären hoppas att Mölndals stad ska anamma
Lerums milj ötänk i bygglovstaxor.

Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har den 4 maj 2011, § 68, remitterat motionen till
kommunstyrelsen för beredning. Kommunstyrelsen har i sin tur remitterat
motionen till byggnadsnämnden för handläggning.

Byggnadsnämnden har behandlat ärendet den 28 september 2011, § 128, och
beslutat att översända tj änsteskrivelse daterad den 7 september 2011 som svar
på remissen, samt att nämnden ställer sig positiv till motionen.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har återremitterat ärendet den 19 oktober
2011, § 208, till kommunledningskontoret för att undersöka de rättsliga
aspekterna i motionens intentioner.

Kommunledningskontorets tj änsteskrivelse den 5 mars 2012.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 14 mars 2012, § 59.

Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 4 april 2012, § 85, och föreslår
att motionens två första att-satser anses besvarade med hänvisning till stads
byggnadskontorets tj änsteskrivelse, daterad den 7 september 2011, och att
motionens två sista att-satser avslås med hänvisning till kommunlednings
kontorets tj änsteskrivelse, daterad den 5 mars 2012.

Justerandes sign Utdragsbestyrkande
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Ledamöternas förslag till beslut
My Blomgren (MP) föreslår att motionen bifalls.

Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag, dels kommunstyrelsens
förslag, dels My Blomgrens (MP) förslag om att bifalla motionen. Därefter
ställer ordföranden kommunstyrelsens förslag mot My Blomgrens förslag och
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionens två första att-satser anses besvarade med hänvisning till stads
byggnadskontorets tjänsteskrivelse, daterad den 7 september 2011.

Motionens två sista att-satser avslås med hänvisning till kommunlednings
kontorets tjänsteskrivelse, daterad den 5 mars 2012.
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§65 DnrKS4O8/11
Beslutsexpediering Svar på motion om att upprätta en handlingspian för att nå Mölndals
Planeringsutskottet miljömål

Ärendet
My Blomgren (MP) och Laila Åkerberg (MP) föreslår i en motion att en
handlingsplan snarast ska upprättas för att visa vilka insatser och investeringar
som Mölndals stad tänker göra för att uppnå stadens miljömål. Mölndals stad
har satt upp milj ömål som gäller hela den geografiska kommunen och för alla
som bor och verkar i Mölndal. Stadens miljömål grundar sig på de sexton
nationella milj ömålen. De senaste lokala målen antog kommunfullmäktige
2007, tillsammans med en handlingsplan (Action 2007-2010) som visar hur
målen ska nås. Därutöver finns det strategier och planer som stödjer målen,
som till exempel naturvårdsplanen och en energistrategi för stadens egna
verksamheter. Stadsbyggnadskontoret har fått ansvaret att samordna Mölndals
stads milj öarbete. 1 början av 2012 anställdes en vikarierande milj ösamordnare
och således finns den resurs som behövs för att upprätta en handlingsplan för
att nå Mölndals miljömål. Arbetet med att ta fram en ny handlingsplan kan
påbörjas under våren 2012. Det finns även ett behov av att uppdatera och
revidera Mölndals stads miljömål som antogs av kommunfullmäktige 2007.
Sedan miljömålen antogs har de svenska miljömålen reviderats något och nya
lagar har tillkommit som gör att några av stadens milj ömål behöver ses över.
Det har även tillkommit regionala mål och strategier som exempelvis den nya
regionala avfallsplanen A2020.

Ärendets behandling
Kommunfullmäktige har den 16 november 2011, § 137, remitterat motionen till
kommunstyrelsen för beredning. Kommunstyrelsen har i sin tur remitterat
motionen till planeringsutskottet för handläggning.

Planeringsutskottet har behandlat ärendet den 20 mars 2012, § 29.

Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 4 april 2012, § 79, och föreslår att
motionen bifalls, samt att stadsbyggnadskontoret får i uppdrag att revidera
Mölndals milj ömål och upprätta ett handlingsprogram för att nå milj ömålen.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag kan antas och finner att så
sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen bifalls.

Stadsbyggnadskontoret får i uppdrag att revidera Mölndals miljömål och
upprätta ett handlingsprogram för att nå miljömålen.

Justerandes sign Utdragsbestyrkande
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§ 66 Dnr KS 56/12
Redovisning av obesvarade motioner 2012

Ärendet
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 32 ska kommunstyrelsen två gånger
varje år redovisa de motioner som inte beretts färdigt. Redovisningen ska göras
på fullmäktiges ordinarie sammanträden i april och oktober.

Kommunledningskontoret har upprättat en sammanställning över obesvarade
motioner, daterad den 14 mars 2012.

Ärendets behandling
Kommunledningskontoret har upprättat en sammanställning över obesvarade
motioner, daterad den 14 mars 2012.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 20 mars 2012,
§ 69.

Kommunstyrelsens har behandlat ärendet den 4 april 2012, § 90, och föreslår
att redovisningen av obesvarade motioner godkänns. Inför behandling i
kommunfullmäktige har sammanställningen justerats, med datum den 11 april
2012.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag kan antas och finner att så
sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Redovisning av obesvarade motioner, daterad den 11 april 2012, godkänns.
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§ 67 Dnr KS 106/12
Redovisning av uppdrag lämnade av fullmäktige, till nämnder och styrelse

Ärendet
Kommunfullmäktige har beslutat att en redovisning av de uppdrag fullmäktige
lämnat till nämnder och styrelse, ska redovisas på fullmäktiges sammanträde i
mars varje år.

Kommunledningskontoret har upprättat en sammanställning över uppdragen,
daterad den 14 mars 2012.

Ärendets behandling
Kommunledningskontoret har upprättat en sammanställning över uppdragen,
daterad den 14 mars 2012.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har behandlat ärendet den 20 mars 2012, § 70.

Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 4 april 2012, § 91, och föreslår att
redovisning av uppdrag lämnade av fullmäktige, till nämnder och styrelse,
noteras. Inför behandling i kommunfullmäktige har sammanställningen
justerats, med datum den 10 april 2012.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag kan antas och finner att så
sker.

Kommunfullmäktiges beslut
Redovisning av uppdrag lämnade av fullmäktige, till nämnder och styrelse,
daterad den 10 april 2012, noteras.



____ SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

___ Mölndals stad
2012-04-25

Sida25(28)

§ 68 Dnr KS 172/12Beslutsexpediering: .

Motion om att utveckla skollunchen i Moindals skolor, forskolor ochKommunstyrelsen
gymnasier

Ärendet
Marcus Claesson (FP) fbreslår i motion den 25 april 2012 att Mölndals skolor,
förskolor och gymnasier ska fortsätta följa Livsmedelsverkets rekommenda
tioner, med tillägget att erbjuda standardmjölk, standardfil samt bredbart smör
som alternativ, så att varje barn kan göra sitt val, äta och hålla sig mätt.

Motionären föreslår också att föräldrar i Mölndal på enklast tänkbara sätt, t.ex.
via en applikationltillägg i smart mobil, ska kunna ta del av kommande veckas
skolluncher, för att kunna planera näringsriktiga men framförallt goda och
variationsrika måltider också utanför skoltid.

Vidare föreslås i motionen att varje grundskola och gymnasium ska ha väl
fungerande matråd med ändamålsenlig sammansättning och återkommande
träffar, där elever och skolmåltidsansvariga kan föra konstruktiv dialog om hur
kvaliteten på stadens måltider löpande kan förbättras.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.

Li~terandes sign 1 jJ~ Utdragsbestyrkande
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Beslutsexpediering: § 69 Dur KS 169/12
Motion om att införa medborgarförslag i Mölndals stadKommunstyrelsen

Ärendet
Bernt A Runberg (S) föreslår i motion den 23 april 2012 att Mölndals stad ska
införa modellen med medborgarförslag. Som bakgrund anges att i ett antal
kommuner har man beslutat att inrätta en möjlighet för kommuninvånama att
lämna medborgarförslag till kommunfttllmäktige, kommunstyrelsen eller
berörd nämnd i sakärenden. Medborgarförslag är en möjlighet att lämna
synpunkter eller komma med idéer som rör någon eller några av kommunens
verksamheter.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.

Justerandes sign —~—. Utdragsbestyrkande
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§ 70 Dnr KS 165/12Beslutsexpedierrng: . .. •.

Motion om att Moindals stads forskolor nuljodiplomerasKommunstyrelsen

Ärendet
Ulrika Frick (MP) föreslår i motion inlämnad den 20 april 2012 att Mölndals
stad förskolor ska miljödiplomeras. Bakgrunden är att barn är särskilt utsatta
och känsliga för skadliga kemikalier. Deras biologiska utveckling, fysiska
aktiviteter och beteende ger upphov till ökad exponering. Barn dricker mer
vatten, äter mer mat och andas mer luft per kilogram kroppsvikt än vuxna. De
biter och suger på saker, utforskar sin omvärld och vistas nära golvet där många
kemikalier samlas. Upprepad exponering under de första levnadsåren riskerar
att skada nervsystemet, reproduktionssystemet, hormonsystemet och immun
systemet. De senaste 50 åren har världens kemikalieproduktion ökat från sju
miljoner ton till över 400 miljoner ton per år. Enligt EU:s sammanställning
används idag över 100 000 kemiska ämnen, varav många är skadliga. De finns i
allt som omger oss, exempelvis i kläder, mat, leksaker, hygienprodukter och
byggmaterial.

Det krävs förtroende för att lämna över barnens säkerhet, hälsa och utveckling i
någon annans händer. Som föräldrar vill man vara trygg med att barnen mår bra
och har roligt. En viktig, men ofta förbisedd, aspekt är förekomsten av giftiga
kemikalier.

Motionären föreslår med anledning av detta kommunfullmäktige beslutar
• att kommunens samtliga förskolor ska göras fria från miljögifter, samt
• att utveckla en milj ödiplomering av förskolorna för på ett tydligt sätt

redovisa för föräldrarna att deras barn vistas i en giftfri miljö.

Kommunfullmäktiges beslut
Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.

Justerandes sign 1 UtdragsbestyrkandeH~t~
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§ 71 Dnr KS 171/12
Beslutsexpediering: Interpellation till planeringsutskottets ordförande om planeringen av ett
Peter Johnson 14 våningars punkthus alldeles intill den lägre bebyggelsen i

Bifrostområdet (Utsädesgången)

Ärendet
Leif Engström (MP) har i skrivelse daterad den 25 april 2012 begärt att få ställa
interpellation till planeringsutskottets ordförande.

Som bakgrund anges att stadsmiljön förändras ständigt när det gäller bostads
områden, centrummiljöer men också genom krympande grönområden och
parker. Det är förstås viktigt att kommunen försöka hitta lämpliga ytor för
förtätning. Men det ställer också mycket stora krav på en bred och djup analys
före beslut. Varje förslag till projekt som riskerar att påverka närmiljön negativt
i någon grad måste grunda sig på noggranna förstudier och jämförelser med
alternativ lokalisering och/eller utformning. Det är ett absolut ansvar mot
medborgare som berörs. Det finns en stor risk för att det fattas felaktiga beslut
om analysen inte är komplett. Det finns aldrig försvar för beslut som ens
påverkar en enda medborgare negativt om inte alternativa lösningar noggrant
granskats innan. När det gäller planeringen av ett 14 våningars punkthus
alldeles intill den lägre bebyggelsen i Bifrostområdet (Utsädesgången) blir det
en markant försämring av boendemiljön för de närmast boende.

Interpellanten ställer följande frågor:
- vilken/vilka utredningar är stadsbyggnadskontoret och kommunens
ställningstaganden grundade på?
- har det förts någon organiserad dialog med de kringboende innan beslut om
förändrad detaljplan togs i kommunstyrelsens planeringsutskott?
- har den planerade utformningen av byggnaden skett med utgångspunkt från
att minimera negativa effekter för de kringboendes närmiljö?
- har några alternativa möjligheter till annan lokalisering av denna byggnad
utvärderats och dokumenterats? Om inte, när kommer i så fall en sådan att ske?
Dagens sammanträde
Kommunfullmäktige tillåter att interpellationen får ställas.

Ordföranden meddelar att interpellationen om möjligt kommer att besvaras vid
fullmäktiges nästa sammanträde.

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas och kommer om möjligt att besvaras vid nästa
sammanträde.

Utdragsbestyrkande


